



Sp. zn. 4292/2015/VOP/JŠM  
31/2018/SZD/JŠM  
Č. j. KVOP-18370/2020  
Datum 12. května 2020

Vážená paní  
Mgr. Marie Benešová  
ministryně  
Ministerstvo spravedlnosti  
Vyšehradská 16  
128 10 Praha 2

Vážená paní ministryně,

obracím se na Vás v souvislosti s šetřením týkajícím se zveřejňování soudních rozhodnutí. Navazuji v této věci na dosavadní výsledky jednání mé předchůdkyně se zástupci Vašeho resortu, které potvrzují zájem Vašeho ministerstva na zveřejňování anonymizovaných soudních rozhodnutí (včetně rozhodnutí nižších soudů) v co nejširším měřítku. I z Vašich vyjádření jsem vyrozuměl, že se jedná o jeden z aktuálních úkolů Vašeho ministerstva.

Na kulatém stole, který uspořádala moje předchůdkyně Mgr. Anna Šabatová, Ph.D., dne 15. listopadu 2019 k tématu anonymizace soudních rozhodnutí před jejich zveřejňováním uvedl zástupce Vašeho ministerstva (Mgr. Přemysl Sezemský, vedoucí oddělení rozvoje elektronizace justice), že ministerstvo chce dodržet termín pro zveřejňování soudních rozhodnutí daný akčním plánem pro otevřené vládnutí,<sup>1</sup> tedy zveřejnění rozhodnutí v jedné soudní agendě do 31. prosince 2020. Podle jeho slov měl být pilotní provoz zveřejňování rozhodnutí zahájen během první poloviny letošního roku. V rámci zkušebního provozu měla být jako první zveřejňována civilní agenda krajských soudů rozhodovaná v prvním stupni. Zástupce ministerstva v této souvislosti vyjádřil naději, že ještě v průběhu testovací fáze projektu se podaří rozšířit rozsah zveřejňovaných rozhodnutí i o další agendy, např. rozhodnutí okresních soudů. Další postup ministerstva se měl odvíjet podle průběhu pilotního provozu.

V návaznosti na výše uvedené si Vás proto dovoluji požádat o **aktuální informace, jak práce na zveřejňování rozhodnutí nižších soudů postupují**, zda byl zahájen pilotní projekt (pokud ano, v jakém rozsahu byl spuštěn, jaké jsou zkušenosti se zveřejňováním v praxi) a jaký je současný harmonogram zveřejňování rozhodnutí z hlediska jednotlivých agend v dané databázi.<sup>2</sup>

Současně si Vás dovoluji požádat i o zaslání **konečné verze instrukce ke zveřejňování judikatury po její úpravě**.<sup>3</sup> Ačkoliv moje předchůdkyně návrh změny instrukce připomínkovala (viz její dopis ze dne 30. září 2019, č. j. KVOP-44456/2019), neobdržela od ministerstva její konečnou verzi.

---

1 Tzn. Akční plán České republiky Partnerství pro otevřené vládnutí na období let 2018 až 2020.

2 Ke dni 22. dubna 2020 obsahovala databáze Evidence soudních rozhodnutí vrchních a krajských soudů ([http://www.nsoud.cz/Judikaturans\\_new/judikatura\\_vks.nsf/uvod](http://www.nsoud.cz/Judikaturans_new/judikatura_vks.nsf/uvod)) stále necelých 3 500 rozhodnutí.

3 Instrukce Ministerstva spravedlnosti, kterou se mění instrukce Ministerstva spravedlnosti č. j. 20/2002-SM, kterou se upravuje postup při evidenci a zařazování rozhodnutí okresních, krajských a vrchních soudů do systému elektronické evidence soudní judikatury.

Zástupci Vašeho ministerstva přislíbili mé předchůdkyni zaslat jimi vytvořený **soupis pravidel pro anonymizaci soudních rozhodnutí**. Bohužel se tak do dnešního dne nestalo. Z toho důvodu bych Vás rád požádal o jeho zaslání, neboť anonymizace rozhodnutí s problematikou jejich zveřejňování úzce souvisí a tematicky navazuje i na výše zmíněný kulatý stůl pořádaný Kanceláří veřejného ochránce práv, jehož účastníky byli i zástupci Vašeho ministerstva.

Vážená paní ministryně, Vaši odpověď uvítám ve lhůtě 60 dnů.

Děkuji Vám za spolupráci.

S pozdravem

JUDr. Stanislav Křeček v. r.  
veřejný ochránce práv  
(dopis je opatřen elektronickým podpisem)